



現在人們工作壓力大,生活節奏很快,早晨睡眼惺忪地擠地鐵,晚上還要參加各種應酬,只能利用午休時間來鍛煉身體。因為午休時間短暫,很多人剛吃完午餐便打球、游泳、跑步,久而久之可能影響身體健康,特別是會損傷胃腸道。

#### 飯後運動胃腸道最易“折磨”

餐後支配胃的副交感神經興奮,此時大部

分血液集中在胃和肝臟。如果飯後馬上參加劇烈運動,可使正在參與胃部消化的血液又重新分配,流向肌肉等器官,從而影響胃腸道的消化和吸收,甚至造成慢性胃病。運動時交感神經興奮,腎上腺素分泌大大增加,這也使胃腸道的蠕動減弱。食物得不到充分消化就進入腸道,對進一步消化和吸收不利。飯後立即參加劇烈運動還可能因為胃腸的震動和腸系膜的牽扯而引起腹痛和不適感。儲存了大量食物的胃因為顫簸不停,牽拉固定胃的韌帶,長此以往會變得鬆弛,導致胃下垂。

除了吃得飽會引起運動時腹痛外,準備活動做得不夠充分也會引起腹痛。當人體從安靜狀態迅速轉入活動狀態,胃腸道會因跑跳而受

到震動,腸道蠕動情況也會發生改變,致使消化的食物及殘渣積聚在回盲部,引起“岔氣”。另外,有時因內臟器官血液循環不暢,使肝臟或脾臟淤血,也會引起腹痛,這時疼痛大多出現在左、右肋下部。

#### “飯後運動易得闊尾炎”沒依據

民間有種說法,飯後馬上運動容易得急性闊尾炎。從醫學的角度來看,這種說法缺乏科學根據。

急性闊尾炎是急腹症。人為什麼會得急性闊尾炎呢?其原因是闊尾腔梗阻及細菌感染。人的闊尾位於盲腸的末端,細而長,好像是一條死衚衕,因此很容易被糞塊、蛔蟲、寄生蟲卵等阻塞,發生細菌感染,引起發炎。有的人不一定出現闊尾腔阻塞,細菌由腸黏膜的損傷處侵入,或在全身性感染(如上呼吸道感染)時通過血液侵入闊尾而發生炎症。除上述原因外,在胃腸道功能紊亂時,也可通過神經反射而發生闊尾腔梗阻並繼發細菌感染。急性闊尾炎的發病原因相當複雜,而飯後馬上運動跟

## 起床的壞毛病會導致衰老

有可能對於一些上班族的人們來說,每天最難熬的就是早晨起床的時候了,覺得很艱苦,下面就介紹一些早晨起床的大忌,沒準你就躺槍了哦!

#### 1、一忌懶床

現在醒後懶床不起的人越來越多了,尤其是節假日。凡有過懶床不起的人都會有這樣的感受:睡眠和懶床的時間多了,反而覺得四肢發沉、精神萎靡、有“越睡越累”、“越睡越不舒服”的感覺,結果還不如每天忙於工作或學習時那樣精力充沛。懶床打亂了平日正常的生活規律,使體內許多生物鐘錯點。

#### 2、二忌醒後起身小便

早晨一覺醒來後,可能膀胱內已充滿了尿液,有迫切的排尿感,尿意越是緊迫,越要沉得住氣,不可立即起身小便。因為膀胱排空容易引起頭暈,甚至出現排尿性暈厥。

#### 3、三忌醒後立即劇烈運動

許多人,晨起後習慣進行適當的體育鍛煉,只要注

意,對健康的確有益處。但是,運動必須在晨起後稍作休息一下,待氣血陰陽運行平衡後才可進行。

#### 4、四忌不吃早餐

據營養專家分析,早餐是一日中最重要的一餐。身體在經過睡眠的休息後,已做好充分準備迎接一天的工作、學習,這時需要攝取豐富的營養,來應付整日的消耗。

#### 低溫養生

低溫養生,就是要在日常生活中注意飲食或者室溫的適宜。目的在於讓人體保持一個相對低溫的狀態,這樣可以降低細胞代謝速度,進而延緩衰老的目的。

1.不要吃太過燙口的食物,食物的烹調溫度以細火烹煮為佳,注意適當低溫烹調。

2.不要吃太過燥熱的食物,三餐食譜向稍涼性食物傾斜。

3.節制進餐,飯吃七分飽。

4.喝水以涼開水為佳。每天注意補充水分。

面奶沒有充分起泡沫的話,根本達不到潔面的效果,還會殘留在毛孔上,容易引發可恨的青春痘。

#### 第三步:臉部輕輕按摩 15 下

把打起泡沫的洗面奶,直接塗抹在臉上,然後用手指在臉上輕輕打圈按摩。注意不要用力過於太猛,這很容易引起皺紋。每次洗臉,堅持按摩 15 下左右就成。

#### 第四步:清洗洗面奶

使用過洗面

奶按摩臉部之後,就開始用溫水開始清晰了。有些女生認為洗的不乾淨,喜歡用毛巾使勁的擦洗。這樣反而對皮膚不好,因為毛巾上很可能殘留一些細菌。

#### 第五步:檢查發際

清洗結束之後,那麼你就需要看看貼近臉部的頭髮,堅持是否殘留洗面奶。這些簡單的步驟,可千萬不能忽略,殘留不起眼的泡沫,卻是導致青春痘的關鍵。

#### 第六步:用冷水撩洗 20 下

等到以上的五個步驟結束之後,用雙手捧起冷水撩洗面部 20 下左右。這樣不僅能夠使毛孔閉合,還能加速臉部的血液循環,對於女性洗臉來說,這可是一個致勝的法寶。

以上的這些正確的洗臉方法,你是否學會了啊?聰明的愛美女性,千萬別走進那些誤區。

正確的洗臉方法有六個步驟

#### 第一步:水溫要適度

洗臉的水溫很是關鍵,過於太燙的水對皮膚不好,應該擯棄那些錯誤的觀念!正確的洗臉方法,就是要用溫水,也不要低於體溫。過熱會讓臉上的水分丢失。

#### 第二步:使洗面奶起沫

要想徹底的清洗臉部,這洗面奶是必不可少的工具。無論使用什麼功效的洗面奶,量都不能過多,面積有硬幣大小即可。在用起洗面奶開始洗臉之前,一定要先擠在手上,用水把洗面奶大氣在向臉上塗抹之前,一定要先在手心打起泡沫,然後再塗抹在臉上,這一步很多人容易忽略,這確實很關鍵的一步。如果洗

核心提示:很多時候,婚姻是靠雙方共同維繫的,如果你的婚姻里出現了這些情況你就要當心了,因為這些正是男女無法白頭偕老的最直接表現。

不少男女以為領了結婚證,就進了“白頭偕老”的婚姻保險箱。一旦有了孩子,更認為得到了婚姻的雙保險,有一種盲目的愛情安全感。於是,由於性子,想干什么就干什么,全然不顧對方的需要和願望。久而久之,夫妻的關係逐漸由沉默、不滿,到埋怨、爭吵、反抗、離家出走,以至法庭相見,婚姻的悲劇產生了。有的夫妻考慮到子女,考慮到社會輿論,或者考慮到雙方家庭承受的壓力,雖然沒走到分居或離婚這一步,但夫妻間冷若冰霜,成為湊合式的家庭。

“冰凍三尺,非一日之寒”,其實,夫妻之間的愛情逐漸消滅,是有一定跡象可尋的,常見的有以下幾種先兆:

一、對性生活的興趣降低,用種種藉口迴避和對方親熱,對表示愛情的動作,則以“例行公事”的態度處之。

二、脾氣變得煩躁易怒,經常為小事而向對方諸多挑剔責難。

三、對伴侶的言談感到不耐煩,失去興趣,故意做出與對方願望相違的舉動。

四、故意自我孤立,減少雙方可共同參與

的活動。發展個人興趣,把對方摒棄於自己活動圈子之外。

五、儘量減少與伴侶相處的時間。諸如延長工作時間,故意在工作之餘在外流連。

六、對異性朋友的興趣越來越大,甚至公開

表示對其他異性的思慕。

七、逐漸減少熱情的舉動,對伴侶的感情流露予以抗拒,一派冷若冰霜、心如鐵石的樣子。

八、激烈的爭吵及暴戾的舉動頻繁出現,即使在公眾場合中,亦會毫不忌諱地與伴侶爭吵,而且爭吵的嚴重程度越來越大。

九、自我中心的心態越來越明顯,只考慮自己的需要,不再為對方着想。

夫妻關係出現上述情況時,表明感情破裂的警鐘已經敲響。此時,應尋找原因,彌合裂縫,不要使其發展到不可收拾的地步。

#### 白頭偕老緣自三種力量

某教授指出,促使一對夫妻白頭偕老的力量有三:慾望、迷戀和粘着力。

#### 第一種力量:慾望

教授認為,慾望不等同於愛情。慾望受大腦中分泌的化學物質支配,簡單明瞭。但如果只是

#### 第二種力量:迷戀

浪漫的愛情,涉及到的化學物質與第一種力量有所不同。教授認為,浪漫的愛情產生一種叫做多巴胺的化學物質,使人對性伴侶產生過分迷戀的情緒。從進化的角度看,這種自然的迷戀情緒促使雌雄動物聚在一起,共同度過雌性動物的懷孕期。有調查顯示,處在迷戀期的人有 90%以上的時間在想他們的愛侶。

教授指出,愛侶間的浪漫愛情會隨時間推移而漸漸淡漠,其中的原因可能有二:一是大腦的神經末端長期處在高水平的刺激下,逐漸變得麻木;二是大腦化學物質的分泌水平逐漸下降。不管是哪種原因引起,一般經過兩到 3 年的時間,熱情會漸漸冷卻。

#### 第三種力量:粘着力

隨着迷戀熱情的減弱,第三階段即粘着期,則開始了。這時,伴侶間感到平靜,充滿安全感。

此病並無明確關係。我們吃進食物後,需要 6~8 小時才能到達闊尾附近,因此飯後運動會讓食物掉進闊尾,引起闊尾炎的說法是沒有道理的。

有人飯後運動肚子痛並非得了闊尾炎,而是因為飯後胃腸道內裝滿了食物,運動時動作幅度較大,在重力作用下腸系膜受到牽拉所致。

#### ■ 特別提示

#### 飯後至少半小時再運動

一般來說,飯後休息半小時左右再散步,做些輕微的活動可促進胃腸蠕動,增加消化液的分泌量,從而幫助消化系統對食物的消化和吸收,有利於人體健康。

如果要運動的話,對於平時經常鍛煉的人,在飯後半小時到一小時後可以開始做些輕微的運動;不常鍛煉的人,休息時間應當更長一些。如果身體不適,特別是胃腸道疾病患者應在醫生的指導下進行鍛煉,至於正式的鍛煉和劇烈的比賽最好在飯後一個半小時之後再開始。

心梗等。

5:00 陽氣逐漸升華,精神狀態飽滿。

6:00 血壓開始升高,心跳逐漸加快。高血壓患者得吃降壓藥了。

7:00 人體免疫力最強。吃完早飯,營養逐漸被人體吸收。

8:00 各項生理激素分泌旺盛,開始進入工作狀態。

9:00 適合打針、手術、做體檢等。此時人體氣血活躍,大腦皮層興奮,痛感降低。

10:00 工作效率最高。

10:00-11:00 屬於人體的第一個黃金時段。心臟充分發揮其功能,精力充沛,不會感到疲勞。

12:00 緊張工作一上午後,需要休息。

12:00-13:00 是最佳“子午覺”時間。不宜疲勞作戰,最好躺着休息半小時至一小時。

14:00 反應遲鈍。易有昏昏欲睡之感,人體應激能力降低。

15:00 午飯營養吸收後逐漸被輸送到全身,工作能力開始恢復。

15:00-17:00 為人體第二個黃金時段。最適宜開會、公關、接待重要客人。

16:00 血糖開始升高,有虛火者此時表現明顯。陽虛、肺結核等患者的臉部最紅。

17:00 工作效率達到午後時間的最高值,也適宜進行體育鍛煉。

18:00 人體敏感度下降,痛覺隨之再度降低。

19:00 最易發生爭吵。此時是人體血壓波動的晚高峰,人們的情緒最不穩定。

20:00 人體進入第三個黃金階段。記憶力最強,大腦反應異常迅速。

20:00-21:00 適合做作業、閱讀、創作、鍛煉等。

22:00 適合梳洗。呼吸開始減慢,體溫逐漸下降。最好在十點半泡腳後上床,能很快入睡。

23:00 陽氣微弱,人體功能下降,開始逐漸進入深度睡眠,一天的疲勞開始緩解。24:00 氣血處於一天中的最低值,除了休息,不宜進行任何活動。

## 太晚睡覺等於自殺

## 再別熬夜!



任何試圖更改生物鐘的行為,都將給身體留下莫名其妙的疾病,20、30 年之後再後悔,已經來不及了。

一、晚上 9-11 點為免疫系統(淋巴)排毒時間,此段時間應安靜或聽音樂。

二、晚間 11-凌晨 1 點,肝的排毒,需在熟睡中進行。

三、凌晨 1-3 點,膽的排毒,亦同。

四、凌晨 3-5 點,肺的排毒。此即為何咳嗽的人在這段時間咳得最劇烈,因排毒動作已走到肺,不應 Medicine,以免抑制廢積物的排除。

五、凌晨 5-7 點,大腸的排毒,應上廁所排便。

六、凌晨 7-9 點,小腸大量吸收營養的時段,應吃早餐。療病者最好早吃,在 6 點半前,養生者在 7 點半前,不吃早餐者應改變習慣,即使拖到 9、10 點吃都比不吃好。

七、半夜至凌晨 4 點為椎骨造血時段,必須熟睡,不宜熬夜

附:人體 24 小時使用手冊

1:00 人體進入淺睡階段,易醒。此時頭腦較清楚,熬夜者想睡反而睡不着。

2:00 絝多數器官處於一天中工作最慢的狀態,肝臟卻在緊張工作,生血氣為人體排毒。

3:00 進入深度睡眠階段,肌肉完全放鬆。

4:00 “黎明前的黑暗”時刻,老年人最易發生意外。血壓處於一天中最低值,糖尿病病人易出現低血糖,心腦血管患者易發生



也正是這種力量使得一對夫妻白